

史上最严“十三条” 执前调解显成效

“谢谢詹庭长,能为我这个处于缓刑考验期的人多方考虑,我一定会履行我的承诺!”年近半百的叶某满怀感激地对威坪法庭庭长詹鹏飞说出这句话。

原来叶某因犯故意伤害罪被法院判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。之后被害人杨某对叶某提起刑事附带民事赔偿诉讼,双方达成还款协议,叶某承诺分批偿还杨某各项损失3万余元。但因叶某未按期履行,杨某一纸申请书前往法院立案执行。

针对本案特殊情况,淳安法院威坪法庭庭长詹鹏飞在执行立案前立即启动调解程序,并与所在地司法所联系,了解到叶某家境贫寒,经最大努力将之前的三万余元已陆续支付了一半,若进入执行程序叶某拿不出钱,将面临司法拘留十五日的处罚,同时缓刑也一并终止进入为期一年的服刑。最坏

的结果就是叶某进监狱服刑,杨某也未能如愿拿到赔偿款,这是双方当事人都不愿意看到的。

“我儿子今年读高三,明年就要高考了,他还靠我养活,就算我再省,也不能饿着他的,要是我坐牢了,这个家的未来、我儿子的未来就彻底毁了!”从叶某恳切的眼神中看到迫切地希望得到詹鹏飞的帮助,“我现在真的是拿不出钱,而且我这个状况亲戚朋友都不会借一分钱给我,能不能缓一缓,我努力打工赚钱,争取今年年底前把钱还上。”

詹鹏飞根据叶某的情况耐心地做着双方的思想工作,告知叶某最近出台的史上最严“十三条”,若是拒不履行生效法律文书将面临严重的法律后果,另一方面即使如叶某所承诺的在今年年底前付清赔偿款,还款期依然是在缓刑考验期内,迟延的履行照样对叶

某有极大的制约作用,无须担心他是刻意回避执行。最终,叶某写下承诺书,杨某同意暂时撤回执行申请。

一份带着温度的执前调解,兼顾着双方当事人人情冷暖,法律是严肃的,但是也并非不近人情。避免矛盾激化,用最合适的手段达到最好的预期,实现最好的执行效果才是执行的真谛。

詹鹏飞虽不是执行法官,但也是在用实际行动贯彻省高院多次强调的“立审执兼顾”的原则,在法律的“流水线”上产生“聚合效应”和“规模效益”。通过“执前催收”的方式,既注重规则又兼顾灵活,敦促当事人主动履行义务,也减轻了执行法官的办案压力,取得了良好的成效,也进一步宣扬了民事执行的强制性、规范性,提高执行威慑力。

程少博

以租、购之名行骗车之实! 车辆贸易公司请提防

近日,淳安县人民法院刑事审判庭在本院第九法庭依法公开开庭审理由淳安县人民检察院向本院指控的被告人车某等10人诈骗罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪一案。

淳安县人民检察院指控:2018年4月开始,以被告人赵某、车某等人为主要成员的犯罪团伙,通过“以租代购”“低首付分期付款”的方式骗取车辆后直接销赃,对后期按揭贷款置之不理的方式骗取多家车辆贸易公司,融资租赁公司轿车16辆,犯罪数额140余万元。该团伙主要由车某负责垫付车辆首付款和销赃,赵某直接与“客户”接触,伙同“客户”虚构买车自用的事实申购车辆,车辆贸易公司实际交付车辆后,团伙成员依照事先预谋,



将车辆低价销赃,从中牟取非法利益,而对后期按揭款项置之不理。被告人张某、车某还参与其他诈骗团伙骗取的车辆销赃,张某帮

助拆除车辆GPS致使销售公司无法追踪车辆,便于销赃。

被告人一方对行为定性、事实认定等多方面争议激烈,主要分子对指控事实基本否认。法庭充分保障被告人的辩护权,为其中7名无能力委托辩护人的被告人通知指派法律援助律师担任辩护人。

整个庭审,从上午9时持续到晚间7时许,时间约九小时,院法警大队共出警30余人次押解、值庭,全方位保障庭审秩序及庭审安全,院综合办充分保障后勤补给。合议庭在听取各被告人的最后陈述意见后宣布休庭,待合议庭评议后择期宣判。

余爱华 余珂健

9旬老人走失, 民警巧寻回

近日,汾口派出所接到一个电话,求助人称家里90多岁的老父亲不见了,民警何玉坤立即赶赴现场。经了解,老人的儿子常年在外打工,家中只有一儿媳姓熊,当日一早,老人拄着拐杖就出门了,一直到中午都没有回家,熊女士找了许久都没有找到,故报警求助。

得知这一情况,汾口派出所值班领导鲁晓峰立即组织警力,投入寻找老人的工作,一组在老人常去的公园,菜市场寻找,另一组在所内查看监控,查看老人轨迹。经过2小时的监控跟踪,民警发现老人最后进入了汾口镇景溪苑小区,便一直没有出现过,民警立即赶赴该小区,寻找老人踪迹,可遍寻小区都没有发现。

正当大家一筹莫展之际,派出所值班室



又接到一起报警电话,在汾口镇景溪苑小区内发现一受伤老人。接到电话的民警立即拨打了120电话增援,挂了电话,突然眼睛一亮,这个受伤的老人会不会就是我们一直在

寻找的走失老人呢?值班室立即把这一可能性告诉了寻找老人的民警何玉坤,何玉坤通过报警电话,迅速赶到现场,果然如民警所料,这位受伤的老人正是苦寻已久的走失老人。

此时,已达9旬高龄的老人,躺在小区的草丛里,头部受伤,情况危急,所幸此时120也已经到达现场,民警立即帮助医护人员将老人抬上救护车,便驾车一路护送老人到达了医院。经医生及时抢救,老人身体生命体征平稳,已经脱离生命危险,在场所有人心里的石头,这才算落下。

当熊女士赶到医院时,老人已无大碍。民警提醒:家中有老人时,要时刻关注老人动向,给老人多些陪伴和关心,避免老人走失情况的发生。

王晓炜

不满前女友交新男友 男子怒划车子泄愤被刑拘

近日,淳安县公安局临岐派出所接到报警称,两辆私家车被人故意刮花。

民警到达现场看到,两辆私家车的车身、车尾均有不同程度的刮痕,最长一道刮痕有一米多,两车的后视镜镜片也不见了。报警人周莉(化名)称,两辆车都是刚买不久,开了还不到一个星期,一辆是自家的,另外一辆是妹妹的男友的,没想到被人刮成这样。

原来,在6月30日下午4时许,周莉夫妇俩,妹妹周莹(化名)和男友分别驾驶车

辆从杭州回淳安农村老家,到达已经是晚上9点多了,将车停好后就回家了。第二天早上5点多,周莉去车上拿东西,才发现车被刮了。经过鉴定,两辆车的维修费用要一万多元。

通过多方面调查取证,民警锁定了嫌疑人洪明(化名)。7月23日,洪明主动自首,并如实交代了违法事实。洪明于半年前和周莹分手。近期,见前女友结交了新男友,产生了报复心理。6月30日,他看到周莹和男友

出门,就开车一路尾随,从杭州一路开到淳安,跟了180多公里。停车后,洪明趁天黑用螺丝丁将两辆车刮出多处划痕,还将车辆的后视镜镜片卸下,之后开车回杭。

回想起自己当时做的荒唐事,洪明如梦初醒:“我也搞不明白当时自己是怎么鬼迷心窍了,我愿意赔偿车辆的维修费用,对自己当时的所作所为很后悔……”日前,嫌疑人洪明因故意毁坏财物已被警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

邵丽 严一婷